智浪教育—普惠英才文库

为了心中的目标
一、选择题

1、锌与硫酸反应生成氢气，几次锌的用量不同，但硫酸用量相同，x轴表示锌的用量，y轴表示生成气体体积。同温同压下实验结果如图所示。下列对实验结果描述正确的是    （   ）

A．线段OA（包括A点）表示锌与过量硫酸反应  [image: image1.png]o EIREER [F
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B．线段OA（不包括A点）表示锌与过量硫酸反应   

C．线段AB（包括A点）表示锌过量 

D．线段AB（不包括A点）表示锌过量

2、在如图所示的密闭容器中有一个理想活塞（滑动自如，且密封性绝对可靠），处在容器体积的1/4处；其中，1/4的部分充的是空气，另3/4的部分充的是H2和O2的混合气体；当后者用电火花点燃引爆时，活塞先被冲到左边；而当容器内的气体逐渐恢复到原来的温度时，活塞渐渐向右边移动，最终停在容器容积的1/2处，则原来的氢气和氧气的体积比可能是（    ）                             

A．8∶1              B．7∶2   [image: image4.png]



C．4∶5              D．2∶7

3、在一密闭容器的真空容器内高温加热氧化铜和碳的混合物，充分反应后，容器内的物质为金属单质和一种纯净的气体，则混合物中氧化铜和碳的质量比可能是            （    ）

A．40∶3            B．1∶1            C．2∶1             D．20∶3

4、用碳粉还原氧化铜的实验，加热一段时间后，发现装入澄清石灰水的试管出现浑浊，继续加热，但始终没有看到黑色固体变红的现象。实验失败的饿原因可能是          （    ）

A．碳过量很多       B．氧化铜过量很多  C．反应还没有发生   D．装置漏气

5、已知同温、同压下，相同体积的不同气体分子中含有相同数目分子。在1体积空气中混有1体积二氧化碳，高温下与足量的焦碳反应，设氧气和二氧化碳都转化为一氧化碳，则反应后气体中一氧化碳的体积分数约是                                              （    ）

A．33.3%            B．50%             C．67%              D．75%

6、有不纯的碳酸钙样品50g与足量的稀盐酸反应后，得到23g，则样品中可能混有的一种杂质是                                                                      （    ）

A．MgCO3             B．Na2CO3           C．BaCO3            D．SiO2
7、将9mL一氧化碳、氧气、二氧化碳混合气体点燃爆炸后，恢复到原来状况下时，体积减少了1mL，通过氢氧化钠溶液时，体积有减少了5mL，则原混合气体中一氧化碳、氧气、二氧化碳的体积比可能是                                                        （    ）

A．1∶3∶5           B．5∶1∶3         C．3∶1∶5         D．2∶4∶3

8、某学生做了如下实验，将一个不与酸反应的小球放入盛有盐酸的烧杯中，小球悬浮于液面，将几枚小铁钉投入烧杯中，至不再有气泡产生为止（溶液的体积变化忽略不计）和开始相比，小球的位置                                                              （    ）

A．上浮              B．下沉            C．不变            D．沉至杯底

9、制印刷电路时，常用氯化铁溶液作为腐蚀液，将铜腐蚀掉而成为Cu2+。其反应为：2FeCl3+Cu==2FeCl2+CuCl2。现向盛有氯化铁溶液的烧杯中同时加入铁粉和铜粉，待反应结束后，不可能出现的结果是                                                     （    ）

A．烧杯中有铜无铁                      B．烧杯中有铁无铜   

C．烧杯中铁、铜均有                     D．烧杯中铁、铜都没有

10、要验证铁、银、铜三种金属的活动性顺序,应选择下列那组物质进行实验   (     )
A．铜、硫酸亚铁溶液、硝酸银溶液         B．铜、氯化亚铁溶液、氯化银

C．银、铜、硝酸铁溶液                   D．硝酸银溶液、氯化铜溶液、氯化铁溶液

11、在硫酸铜和硫酸亚铁的混合液中加入镁粉,下列说法错误的是             (     )
A． 镁粉无剩余,溶液中若有Cu2+,则必有Fe2+
B． 镁粉无剩余,溶液中只有Fe2+,而无Cu2+和Mg2+
C． 镁粉无剩余,溶液中无Cu2+,则溶液中一定有Mg2+,可能有Fe2+
D． 镁粉有剩余,溶液中只有Mg2+,而无Fe2+和Cu2+
12、如图所示的装置,在盛有水的烧杯中,等质量的铁圈和银圈的连接处吊着一根绝缘的细线,使之平衡,小心地从烧杯中央滴入硫酸铜溶液,观察到的现象是                 (     )

A.铁圈和银圈左右摇摆不定                B.保持平衡[image: image5.png]



C.铁圈向下倾斜                          D.银圈向下倾斜

13、把铜粉、铁粉放入硝酸银和硝酸锌的混合溶液中,待反应完毕后,所得金属中一定没有

A.银和锌     B.铜和锌      C.银       D.锌                          (     )
14、在氯化铜和氯化镁的混合溶液中,加入过量的锌粉,充分反应后过滤,滤液中存在的金属阳离子                                                                            (     )
A.只有Zn2+   B.Mg2+和Cu2+   C.Zn2+和Mg2+    D.Zn2+和Cu2+  
15、将镁粉加入到一定量的硫酸亚铁和硫酸铜的混合溶液中,待充分反应后过滤,向滤出的固体中加入稀硫酸,有气泡产生,下列关于滤液和固体物质中成分的判断错误的是      (     )
A.滤液中一定有硫酸镁                B. 滤液中一定有硫酸亚铁

C. 滤液中一定没有硫酸铜             D. 滤出的固体中一定含有铜和铁可能含有镁

16.人尿中含氮0.03%，如这些氮只存在于尿素中，则人尿中含尿素[CO（NH2）2]为（    ）

A.0.2%                 B.1%                   C.2%                 D.0.02%
17 甲基橙（指示剂）是一种酸的钠盐，含C、H、N、S、O、Na等元素，定量分析得到下列元素的质量分数：C：51.4%  H：4.3%  N：12.8  S：9.8%  Na：7.0%，则甲基橙的相对分子质量至少不低于                                                           （    ）

A.98                   B.109                  C.329                D.82

18.实验表明：向含有碳酸钙的悬浊液中持续通入二氧化碳气体，可以使碳酸钙转化为碳酸氢钙，得到澄清溶液。今将一定量的二氧化碳气体通入含Ca（OH）20.74g的澄清石灰水中，析出0.5g白色沉淀，则通入的二氧化碳的质量可能是                          （    ）

A.0.22g                B.0.44g                 C.0.66g             D.0.88g

二、填空 简答 推断题

1、某无色气体可能含有水蒸汽、CO、CO2、HCl和H2中的一种或几种，⑴将混合气体通过浓硫酸后，气体体积没有变化；⑵再通过澄清石灰水后，没有发现浑浊现象，但气体体积缩小一半；⑶点燃导出的尾气，将燃烧后的气体通过无水硫酸铜不变色，却使澄清石灰水变浑浊。由此推断该混合气体是：一定存在       ，一定不存在       ，可能存在       。

2、在通常情况下，氯气（Cl2）是黄绿色气体，溴（Br2）是红棕色液体，碘（I2）是紫黑色固体。实验证明，氯、溴、碘三种元素中，其单质的活泼性是Cl2>Br2>I2。氯气可以把溴或碘从它们的化合物中置换出来，溴也可以把碘从它们的化合物中置换出来，碘单质具有使淀粉变成蓝色的特性。

依据下图所示关系推断指定物质：B       C       E       F        
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3、人类理想的能源之一是氢气，但氢气在常温下密度小、难储存、难液化，有人研究提出，用金属锂（Li） 与氢气在725时作用生成氢化锂粉末（LiH）将氢气储存起来，需要时，随即将氢化锂与水反应即可放出大量的氢气，同时生成氢氧化锂（LiOH）。

⑴写出反应的化学方程式，标出氢元素的化合价：               ；                。

⑵一种氢能源汽车每天消耗密度为0.09g/L的氢气100L，则1kg氢化锂维持该汽车运行      天。

4、[image: image6.png]


有一乡村中学由于条件限制，仅有一大一小两种试管和稀硫酸。甲、乙两个同学找来铝制废牙膏皮，各自设计了一种装置，制取并收集一试管氢气。

⑴　哪个学生设计的装置比较合理？    另一设计装置不合理的原因是                。

⑵　用较为合理的装置制取氢气，要使氢气充满收集氢气的试管，应该采取的措施是                        。  

⑶　还可以用那些物品代替废牙膏皮和稀硫酸完成实验？                      。

5、如图所示是实验室制取氢气并用氢气还原氧化铜的装置，根据下图回答下列问题：

⑴ 稀硫酸是由    加入，锌粒是从    加入。加入的顺序是：先加    后加酸；加入锌粒的具体操作是                     。

⑵ 有关的化学方程式是                          。

⑶ 为使导管口的气体更容易点燃，试管C内盛放的液体通常是           。

6、[image: image7.png]


已知道，已知同温下，容积相等的密闭容器中，气态物质的分子数目越多。容积内的压强就越大，而且成正比例关系。根据这个知识，请完成下题：

   将wg焦碳（焦碳对容积的影响忽略不计）和ng氧气同时放入一个密闭容器中，测得压强为p0。提供必要条件，让容器内的物质充分反应后，恢复到原来温度，测得压强为p1，那么：

   ⑴如果p0<p1，则w与n应满足的关系是（提示：从化学方程式反应前后气体物质的分子数是如何改变的）                      。

⑵如果p0=p1，则w与n应满足的关系是（提示：p0=p1，说明反应前后气体分子数目有变化吗？）                      。

7、木炭、硫磺、火硝（KNO3）按一定比例混合而成的黑火药爆炸时生成硫化钾（K2S）、氮气和二氧化碳，黑火药爆炸的化学方程式是                                        。

8、铜锈的主要成分是碱式碳酸铜，为了验证铜生锈的条件，某校化学兴趣小组的成员进行了如下的实验。一个月后，才发现B中的铜丝慢慢生锈，且水面处的铜丝生锈较为严重，而A、C、D中的铜丝基本无变化。
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⑴ 铜生锈所需要的条件实际上是铜与         相互作用发生化学反应的结果。

⑵ 写出广口瓶中发生的化学反应方程式                    。

⑶ 铜生锈时产生铜绿的化学方程式是                           。

⑷ 铜与铁相比，     更易生锈，由此得到的结论是                              。

9、有一均匀的粒状的镁、铝合金，某学生用如图所示的装置，通过测定合金与酸反应生成氢气的体积及反应前后合金质量的变化，来测定合金中镁、铝的质量分数。试回答下列问题：

  ⑴ 实验时应在烧杯中加入    ，在球形管中加入     ，在广口瓶中加入      。提供试剂：

A、蒸馏水   B、稀硝酸   C、浓硫酸   D、镁、铝合金[image: image8.png]HEF ZE%




⑵ 实验过程中的部分操作如下：  a、读出量筒内液体的体积   b、向烧杯和广口瓶中加试剂   c、取出球形管   d、向球形管中加入试剂，置于烧杯中。请将实验过程的先后顺序将它们排列：               。

⑶ 若合金的质量实验前为m1 g，反应后的质量为m2 g，量筒中接受的液体的体积为VL，为求出合金中镁铝的质量分数，还缺少的一个数据是（    ）

A、反应前烧杯的试剂的体积         B、反应前烧杯中试剂的浓度  

C、实验前广口中试剂瓶的体积       D、实验条件下氢气的密度

10、现有铁片、铜片、硝酸汞溶液、盐酸溶液四种物质，为确定Fe、Cu、Hg、H活动顺序，他们设计了很多实验方案，其中只用三个实验步骤，便可确定它们的活动性顺序是最佳方案，请按实验步骤，写出有关化学方程式：①                       ②                      

③                        ，由此确定它们的活动性顺序为              。

11、某混合物中含有的化学成分和分之个数组合为：x份CaCO3，y份CaO，2y份CaSO4和p份NaCl（假定混合物中各化合物均匀存在）。已知混合物中氧的质量分数为39%，则混合物中钙的质量分数为                  。

12.在氯化钾和硫酸钠的混合物中，钾离子和钠离子的个数相等。则混合物中氯化钾的质量分数为                 。

三、计算题

1、在适当的条件下，mg碳与ng氧气反应生成（m+n）g气体（碳和氧气都没有剩余）。求m和n比值的取值范围。

2、减弱温室效应有效措施是大量植树造林，绿色植物在叶绿素存在下的光合作用是完成二氧化碳循环的重要一环。已知叶绿素的相对分子质量小于900，其分子含C：73.8%（以下均指质量分数）H：8.3%  N：6.3%  Mg：2.7%，其余为O。试确定叶绿素的化学式。

3、某化学小组为了测定生石膏的组成（CaSO4·XH2O），即测定x值，做了如下实验：将含结晶水的硫酸钙在坩埚中加热，加热前和加热后都进行称量。随着实验次数的增加，加热的时间不断延长。他们在实验中将数据整理如下：
	实验顺序

（按序延长加热时间）
	固体质量/g

	
	加热前
	加热后

	1
	3.44
	3.26

	2
	3.44
	3.12

	3
	3.44
	2.90

	4
	3.44
	2.90

	5
	3.44
	2.80

	6
	3.44
	2.78

	7
	3.44
	2.72

	8
	3.44
	2.72


利用数据可绘制成下列图象
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⑴ 利用实验数据，通过计算推断生石膏饿化学式。

⑵ 通过计算解释图象中产生AB段的原因。

4、某有机物各元素的质量分数如下：含碳71.58%，含氢6.67%， 含氮4.91%，其余为氧，求有机物的化学式。
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